
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA 
CNPJ N.° 24.659.161/0001-50 

RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21 DE MARÇO DO ANO DE DOIS E VINTE E DOIS. 

Aos vinte e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 

ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 

Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 

Bozoki n° 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a 

proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a 

presente Sessão. Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 

139 do Regimento Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a 

mesma aprovada por unanimidade. Matérias vindas do Poder Executivo Municipal: 

1° - Projeto de Lei Complementar n°: 080/2022 "Dispõe sobre o Reajuste Salarial do 

Magistério aplicável aos ativos e inativos". Matérias apresentada pelos senhores 

Vereadores e senhoras Vereadoras: Indicação N° 04/2022 — Autoria de todos os 

Vereadores e Vereadoras "Viabilizar alteração do nome da Escola Extensão Santo 

Antonio, do Assentamento Carlos Roberto Soares de Melo, para Enedina Gonçalves 

Pereira (Profa Di a)". USO DA TRIBUNA: Fez uso da palavra o Vereador Douglas 

Brasileiro da Silva, após cumprimentar a Mesa e demais Vereadores (as), em público 
presente em especial os servidores do Magistério, falou da reunião que os servidores 
do magistério realizaram, onde ficou acordado o índice de 25% (vinte e cinco) por 
cento de reposição salarial para a categoria. Em seguida fez uso da palavra o 
Vereador José Fábio dos Santos, cumprimentou a Mesa demais Vereadores (as), 
público presente em especial os servidores do Magistério, falou da sua Indicação na 
qual solicita a alteração do nome da Escola Extensão Santo Antonio localizada no 
Assentamento Carlos Roberto Soares de Melo, para Maria Enedina Gonçalves (Profa 
Di a), local este que trabalhou por vinte e três anos sendo merecedora de tal 
homenagem, solicitação esta que faz atendendo ao pedido do Professor Cláudio, 
sendo esta homenagem o mínimo que podemos fazer em nome da Professora Di a, 
tendo em vista todo o trabalho por ela prestado especialmente no Escola do 
Assentamento. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano 
Teixeira, após cumprimentar a Mesa, Vereadores (as) aos Professores do Magistério, 
falou sobre o atendimento do Posto de Saúde do Terrão, local este que está havendo 
muitas reclamações no tocante ao atendimento de quem procura o Posto de Saúde 
em busca de atendimento médico, necessário se faz uma capacitação aos servidores 
para que os mesmo atendam melhor nossa população, solicitou seja feito um oficio o 
qual entregará em mãos, para que os servidores que ali trabalham tenham um curso 
de capacitação para melhor atender a população, disse que está atendo uma vez 
residir nesta área, Solicitou uma resposta do Executivo no tocante o monitoramento 
em nossa cidade através de câmeras, uma vez que o Projeto já foi aprovado nesta 
Casa, sendo que desta forma os Policiais poderão anteceder e prevenir diversos 
delitos citou como o assalto ao Banco do Brasil, solicitou ao Executivo explicações 
sobre o andamento do Projeto de monitoramento por meio de Câmeras em nossa 
cidade. EXPLICAÇÃOES PESSOAIS: Fez uso da palavra o Vereador Douglas 
Brasileiro da Silva, Fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, após 
cumprimentar a Mesa e demais Vereadores (as), em público presente em especial os 



servidores do Magistério, disse fazer uso da palavra para parabenizar aos Vereadores 

e Vereadoras e aos servidores do Magistério pela aprovação do Projeto de Lei 

Complementar 80/2022, o qual concede reposição salarial de 25 % (vinte e cinco) por 

cento à categoria, sendo os mesmos merecedores pelo trabalho desempenhado com 

as crianças e jovens do nosso Município, sendo os mesmos responsáveis por toda 

nossa formação que temos perante a sociedade. Em seguida fez uso da palavra o 

Vereador Jansen Peixoto Barbosa, após cumprimentar a Mesa, Vereadores (as), em 

nome do Professor Odilon cumprimentou todos os Professores (as) parabenizando-os 

pelo reajuste de 25 (vinte cinco) por cento, que após reuniões com o Executivo 

chegaram a este indicador, não sendo o total porém ficou acordado que em junho 

chegará ao total previsto em Lei. Sobre o questionamento do Vereador Joaquim sobre 

as câmeras de monitoramento de nossa cidade, disse que o mesmo esta em fase de 

teste, provavelmente esta semana estará sendo entregue o sistema de 

monitoramento. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Flávia Porto da Mota 

Vasconcelos, após cumprimentar a Mesa, Vereadores (as) e aos Professores (as) e 

Servidores (as) públicos da educação, disse querer estar aqui hoje votando o reajuste 

de 33 % (trinta e três) por cento, porém hoje foi votado o reajuste de 25% (vinte e 

cinco) por cento ficando os 8% (oito) por cento prometido pelo Executivo para ser 

reajustado em Julho. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Laudir Abreu da Rosa 

Junior, cumprimentou a Mesa, Vereadores (as), e os Professores (as) seus colegas de 
profissão, disse termos recebido o Projeto de Lei de reajuste salarial, o qual ao mesmo 
tempo o deixa alegre e indignado, reatou que em dois mil e oito foi promulgada uma 
Lei de número 11.738, a qual institui o Piso Salarial do Magistério, essa Lei garantiu o 
mínimo de dignidade e respeito a classe que deveria ser valorizada devido a sua 
representatividade, este ano esta Lei concedeu um reajuste de 33,24% por cento, não 
sendo o que foi repassado pelo Projeto hoje aprovado, disse que a sua decisão hoje 
tomada não agradará a todos, porém o Município de Sonora para adequar o reajuste 
conforme a Lei terá que reajustar o Salário do Magistério em 33,24 % por cento, esta 
reposição teria quer ser feita no mês de janeiro que é a data base, cabendo ao mês de 
maio voltar as negociações do restante não havendo nada garantido a classe, disse 
que na Assembleia do Sindicato a maioria votou sim, sendo que manteve seu voto de 
votar contra a aprovação do presente Projeto de Lei, uma vez não ter que ficar 
negociando o inegociável, não pode-se dizer que é por falta de verba, uma vez que 
acabamos de aprovar reajuste altíssimos para vários servidores, portanto deixa claro 
que seu voto é não, não para a impunidade, não para a desvalorização disse que seria 
muito mais fácil hoje deixar seu voto sim ao Projeto de Lei, porém não consegue 
diferenciar o Professor do Vereador e sim é favorável o cumprimento da Lei. Em 
seguida fez uso da palavra o Vereador Francisco Deuzimar Lima, após cumprimentar 
a todos em especial aos servidores do Magistério, falou sobre a aprovação do Projeto 
de Lei Complementar 80/2022 o qual concedeu 25 (vinte e cinco) por cento de 
reposição salarial aos servidores do Magistério, disse ter votado sim ao Projeto de 
reajuste salarial ao Magistério, uma vez ser sabedor das dificuldades que o Município 
apresenta, cujo reposição salarial incluindo os Servidores concursados e nomeados e 
Professores (as) da rede municipal chegou a quase 38 % (trinta) e oito por cento, 
sendo solidário a fala do Vereador Laudir pois somos sabedores das dificuldades 
enfrentadas pela categoria no dia a dia de trabalho e a Lei do Piso Salarial os 
Magistério fixou o índice de 33,24 por cento ao Magistério. Falou sobre sua Indicação 
na qual solicita a revisão do Estatuto dos Servidores Públicos bem como solicitou seja 



feito um ofício ao Executivo para viabilizar o atendimento da mesma, sobre a lama 

asfáltica que está sendo colocada nas Ruas de nossa cidade, disse que a mesma é de 

péssima qualidade, inclusive saiu notícias em site, solicitou seja cobrado da Empresa 

um serviço de boa qualidade. Em seguida fez uso da palavra o Vereador José Fábio 

dos Santos, disse retornar em Explicações Pessoais somente para honrar as palavras 

dos Vereadores que o antecederam. Falou de uma Indicação de sua autoria 

apresentada em 2019, para a estruturação e atualização da Lei Complementar 50, 

solicitou a todos acompanhar o trabalho que está sendo realizado, por que muitas 

vezes somos criticados pelo Executivo pelas cobranças feitas. Sobre a Lama Asfáltica 

disse que iria fazer esta cobrança feita pelo Vereador Deuzimar, na qual solicita para 

assinar juntamente com o Vereador o ofício, disse que a Lama Asfáltica está sendo 

colocado sem dar manutenção na base e nem está sendo feita a operação tapa 

buracos. Ainda sobre sua Indicação disse que solicitou em 2019 vem solicitando a 

atualização da mesma, sendo uma luta dos Professores para incorporar a Regência 

ao Salário, disse que faz parte do Sindicato inclusive sendo membro da Diretoria, e 

sobre o reajuste caso o Prefeito valorizasse a classe daria o reajuste de 33,24 por 

cento de reajuste salarial, porque recursos somos sabedores que tem, disse esperar 

que o Executivo venha a cumprir o prometido em negociação com o Sindicato e 

conceda os 8% (oito) restante no mês de junho, uma vez que vocês profissionais da 

Educação são mais que merecedores, fica registrado nos canais desta Casa o porque 

votou sim ao Projeto, mesmo sabendo que o Piso Salarial da Classe já está defasado 
mesmo existindo recursos, sendo que todo o profissional no início tem o 
conhecimento passado pelos Professor. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 
Joaquim Cassiano Teixeira, disse querer deixar seus agradecimentos a algumas 
pessoas citou a professora lrinéia e ao Professor Valdemar, os quais o ajudaram 
muito no inicio de seus estudos e a todos pois sem vocês não somos ninguém, uma 
vez que pra sermos alguém na vida precisamos estudar e nos formar em alguma 
coisa, parabenizou de maneira especial a todos os Professores (as) que sempre estão 
prontos para dar aula às nossas crianças, inclusive aos seus filhos, disse que desde o 
início da pandemia estão sem reajuste e tem certeza que o Prefeito encaminhará a 
esta Casa o percentual que faltou e esta Casa não deixará de votar favorável ao 
projeto, solicitou a todos acompanhar o Trabalho da Câmara. Agradeceu o Presidente 
da Casa pela forma que conduzindo vem os trabalhos da Casa e a todos os 
Vereadores (as) pelo trabalho desempenhado. Em seguida fez uso da palavra a 
Vereadora Veraluce dos Santos, após cumprimentar a Mesa demais Vereadores (as), 
em nome da sua amiga Olávia cumprimentou todas as Professoras, dizendo que 
esteve junto na muita luta onde conseguiram o reajuste de 25% (vinte e cinco) por 
cento, sendo que o Prefeito disse que em junho será concedido os 8% (oito) restante, 
disse estar juntos com os Professores (as) porque sem vocês não somos nada, disse 
não ter muito estudo mas o estudo na vida da gente é a sabedoria de Deus, bem 
como a honestidade e transparência. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 
Arnaldo Pereira de Souza, após cumprimentar a Mesa, Vereadores (as) e aos 
presentes em especial aos Professores (as), disse que queria estar votando o 
reajuste de 33% (trinta e três) por cento, porém o Projeto que veio a esta Casa é de 
25% (vinte e cinco) por cento e foi favorável a ele, sendo prometido pelo Prefeito em 
junho a reposição do restante, tem certeza que ele irá cumprir, disse que todo o 
Projeto que vir a esta Casa de Leis favorecendo a Educação terá o compromisso dos 
onze vereadores para sua aprovação, sendo os Professores (as) a classe mais 



importante de todas, uma vez que sem a educação ninguém seria nada, disse 

estarmos aqui para atender a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Alex 

Campos, cumprimentou a Mesa e demais Vereadores (as) e aos Professores (as) e 

Diretores (as) agradecendo pela presença na Sessão, onde todos os Vereadores (as) 

deixaram claro ser favorável ao reajuste de 33% (trinta e três) por cento, inclusive este 

Vereador pois é sabedor do sacrifício do dia a dia de cada um, disse que esteve 

presente na primeira reunião na qual não foi o aumento salarial o esperado, na 

segunda reunião não pode estar presente, porém todos podem ter certeza da sua 

seriedade e gostaria de estar na próxima reunião, onde será decidido a reposição dos 

8% (oito) por cento restante, e podem ter certeza que irá batalhar para que isto 

aconteça. Disse não saber se fica espantado nesta Casa onde alguns Vereadores 

estão propondo aumentar seus salários, pediu desculpas por ficar em estado nervoso, 

disse ser contra, disse entender que entrou aqui para ser um Vereador Honesto e 

competente passando os quatro anos fazendo o correto e irá brigar até a última hora 

pra isso, disse ser um dinheiro público, sendo trezentos e oitenta e sete mil reais é o 

valor que vem a esta Casa de Leis, onde faz questão de novamente no final do ano 

devolver este dinheiro, porque este é o trabalho de um Vereador. Disse ter conseguido 

uma Emenda no valor de duzentos mil pra saúde com o Deputado Federal através do 

Deputado Federal Flávio Trad, onde juntamente com a Gerente de Saúde destinou o 

recurso para a aquisição de uma ambulância tendo ela em mente mais duzentos mil, 

na época que foi feito o pedido solicitou aquisição de equipamentos tais como Ar 
Condicionado para os Postos de Saúde entre vários outros equipamentos que a saúde 

está necessitando. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Dalmi — Tuta, após 
cumprimentar a Mesa, Vereadores (as), em nome do Professor Odilon agradeceu a 
presença de todos os Professores e Professoras e a todos os Servidores (as) da 
Educação, falou sobre a Indicação trazida a esta Casa através do Vereador Fábio, a 
qual altera a denominação da Extensão Santo Antonio no Assentamento Carlos 
Roberto Soares de Melo, para Maria Enedina Gonçalves Pereira, Professora Di a, 
esposa de seu amigo Cidão, disse que hoje publicou uma matéria do trabalho deste 
Vereador que vos fala, onde no ano de 2021 iniciamos uma empreitada para trazer ao 
Município uma papelopopista aja visto que o Estado não ter concurso em andamento e 
não mandaria uma para atender em nosso Município, sendo então capacitada a 
Servidora Maria sua amiga e pessoa competente, responsável e dedicada para 
desempenhar tal função, sendo que agora os munícipes já podem a voltar a desfrutar 
deste atendimento na Casa do Trabalhador, podendo acompanhar nas redes sociais 
todos os passos de agendamento para o devido atendimento, agradeceu ao Prefeito 
Enelto e ao Deputado Estadual Barbosinha por ter feito esta condução e Sonora agora 
pode contar com este serviço de grande valia a toda população. Comunicou que 
entrou na conta do Município a importância de cem mil reais Emenda do Deputado 
Tuts, a qual será investida na Educação onde tem certeza que a Gerente de Educação 
Clotilde, juntamente com o Prefeito saberão aplicar corretamente este recurso, sendo 
mais duzentos mil para a saúde. Parabenizou a Gerente de Educação Clotilde, todos 
os Diretores (as) Adjuntos e Servidores (as) da Educação pelas carteiras hoje 
recebidas, e mesmo com as dificuldades tem certeza que vamos conseguir melhorar 
cada vez mais, acredita nisso e para tanto podem contar com todos os Vereadores 
(as) para buscar o bem para a coletividade e para cada cidadão ou cidadã Sonorense. 
Registrou a Emenda de quarenta mil reais do Deputado Barbosinha, destinada a 
saúde. Ao Professores (as) disse ter certeza que o percentual desejado por todos logo 



será alcançado uma vez ser Lei, parabenizou a todos Diretores (as) e Diretores (as) 
Adjuntos em nome da Professora Nica e da Gerente Clotilde, por esta luta constante 
do Sindicato sempre buscando regularizar a questão dos salários da categoria. 
Finalizou suas palavras dizendo que Democracia se faz assim, cada um expondo seus 
ideais e pensamentos, sempre em busca do melhor para a população. Em suas 
considerações finais o Senhor Presidente parabenizou a todos os Vereadores e 
Vereadoras pelos Projetos de Leis aprovado e Indicações apresentadas e agradeceu a 
presença de todos os Professores (as) na Sessão. E nada mais havendo a tratar 
encerrou a presente Sessão. E Eu Alexandro Rodrigues Campos 1° Secretário lavrei 
a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai assinada por mim e pelo 
Presidente. 


